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Synod Information 2 2016

Innehåll:
Bär varandras bördor – betraktelse (KS).
Synodmötet 2016 – hälsn fr v.ordf (JN).
Anta utmaningen (GP). 
Inför kyrkovalet 2017.
Internationell utblick (JN).
Blänkare om mässmusiken (KS). 
Tre synpunkter från Tankesmedjan.
Aktuellt Synodråd.
Var hittar jag vettiga gudstjänster? 

– Hur kan jag stötta Synodens arbete?
Gåva: Plusgiro 78 05 51-8. (Gåvan stöttar Synodinfo och hemsida, rådets möjligheter att träffas samt enskilda insatser, senast uttalandet efter ärkebiskopshearingen.)
Ännu inte medlem 2016? 200:- enskild/300:-familj
Förbön, se ändamålsparagrafen sista sidan, som bön. 
Hur kan jag känna stöd? Synod(års)möte 1/4 2017 alt. i lokala gemenskaper. Se kontaktpersonerna sista sidan.

Bär varandras bördor!
   ”Bär varandras bördor, så uppfyller ni Kristi lag”, skriver Herrens apostel (Gal 6:2). 
Bära varandras bördor - Vad är det för vits med det? Det här är det typiska drastiska bildspråket i Bibeln som inspirerat författare och talare i alla tider; Shakespeare, Vilhelm Moberg, Sara Lidman för att bara nämna några.
    Bibelspråket ”Bär varandras bördor” står i våra vigselbevis och läses vid många vigslar. Varför tåras så mångas ögon vid vigslarna? Paren uppfyller det här budet spontant. Bröllopsparen är Guds gåva till hela samhället och församlingen. Man och kvinna kompletterar varandra i skapelsen: en genomtänkt balans för könen mellan likhet och skillnad.
    Att i någon mening kunna bära varandras bördor förutsätter att man vet hur den andre har det. Herren vet hur det är ställt med oss. Vi andra måste fråga varandra. Hur kan vi lära oss att bära varandras bördor? Börja med att glädja er med dem som gläder sig: ”Gläd er med dem som gläder sig och gråt med dem som gråter”,  (Rom 12:15). Kraften att göra det kommer från Kraftens Gud: ”Kasta din börda på Herren, Han skall uppehålla dig”  (Psalt 55:23).
   Denna världens hårda lag säger: ”Som man sår får man skörda” och ”Som man bäddar får man ligga.” Påskens gåva innebär att: Vi får skörda vad Kristus har sått. Vi får ligga där Han har bäddat. Vi får älska med den kärlek som Han har givit. Församlingen är en växtplats där vi får växa andligen. Församlingen är bästa stället där man kan öva sig på att älska sin nästa. Liksom i alla idéburna rörelser är det de gemensamma värderingarna och visionerna, hos oss: den gemensamma tron, som för oss samman - eller inte för oss samman.
    Församlingen söker personal och frivilliga som älskar Gud och människor. Om man aldrig talar om bäste vännen Jesus eller sätter evangelisation och mission främst i sitt arbete, så är det klart att man hamnat på fel ställe. Men, varför inte: pröva om det andliga livet vill ge dig någonting som du aldrig haft och aldrig förstått? Det kan kännas som att kasta sig ut på 70 000 famnars djup men ha en hel värld att vinna. Luk. 24:13-32. KS

Synodmötet 2016 – hälsning från v.ordf.
Vid Synodmötet redovisades en ganska oförändrad kassa på ca 30.000:- Åttiotalet betalande medlemmar vid årsskiftet och lite mer än hundratalet utskick. Rådet förundras över förtroende och respons, inte minst via hemsidan! Glöm inte medlemsavgiften!
    Avgående ordförande Kai avtackade trotjänaren Hans Gustavsson efter mer än tjugo år i rådet. Hans fortsätter bistå som extern kassör. Kai Larsen frågade i sitt anförande om Svenska kyrkan kunde liknas vid den avlidne Lasarus och systrarnas sorg efter honom: Om det var en Synodens uppgift att uthärda i det sorgearbetet och likväl bekänna kroppens uppståndelse. Det var ett uppmuntrande ord i en svår tid. Tack Kai för insatsen i styrelsen dessa perioder. Synodrådet arbetar vidare med frågan om råden i Själens nöd liksom framtidsfrågan om ordförande visavi presesroll enligt dekankollegiets gamla modell. Välkomna med bidrag till Tankesmedja och Infoblad! JN

Anta utmaningen!
2015 startade Bibelsällskapet tillsammans med en rad andra organisationer Anta utmaningen. Tanken var enkel, bibelläsningen går ner och det är viktigt att vända trenden. Det blev en succé! Över 3500 anmälde sig på hemsidan och över 2000 fanns med i Facebook-gruppen för den dagliga diskussionen.
    Utmaningen gick ut på att försöka läsa Bibeln varje dag. För vissa innebar det hela Bibeln på ett år, för andra ett par verser om dagen. Men alla kunde samlas kring samma längtan.
    2016 tar Anta utmaningen ny fart och genom hemsidan, Facebook-gruppen och flertalet lokala initiativ engageras fler människor i den dagliga läsningen. 
(Info hämtad från Bibelsällskapet och Bibeln idag.)

Frimodig kyrka Årsmöte 16 april 2016 i Göteborg. 
Ämnet var Mission – vårt uppdrag. Mer info om arbetet inför Kyrkovalet 2017 finns på hemsidan www.frimodigkyrka.se 
Hur ser missionsarbetet ut i era trakter?

Internationellt.
Den 12 februari träffades påven i Rom Franciskus och patriarken Kirill av Moskva i Havanna på Kuba. Efter att Konstantinopel, det ”andra Rom” föll 1453 har Moskva menat sig stå för kontinuiteten som ett “tredje Rom”. Efter att Sovjet fallit förefaller en ny kyrklig situation uppstått när Europa har förlorat mycket av en gammal kristen identitet. Den ryska mediebilden i Ukrainakonflikten har bl.a. handlat om ett intryck av att väst har velat förändra Ryssland på samma sätt. Där står plötsligt patriarken och presidenten nära varandra. Dessa omvända förhållanden har bl.a. fått ortodoxa katoliker i Ukraina att fråga om påven går Putins ärenden. Det är ett mycket allvarligt tecken att dessa kyrkliga ledare nu möts. Frågan är vem som varit klokast. Svensk Pastoraltidskrift 5/2016 har publicerat huvud dragen i deras deklaration som består av 30 punkter. Deklarationen kan läsas på www.kyrkligdokumentation.nu
    Kyrkans Tidning rapporterar att Eva Brunne som Stockholms stifts biskop medverkat till att samarbetsavtal utvecklats mellan stift i Tanzania ELCT och Stockholms stift. KT uppmärksammade att Brunne enligt egen uppgift med kort varsel fått besked att hon inte skulle medverka i Shoos ärkebiskopsinstallation mer än att närvara i fullt ornat. I senare samtal ska ÄB Shoo beklagat det inträffade. Brunne försäkrar att det inte skulle finnas något grus i maskineriet. Dag Sandahl skriver i sin blogg något annat: “Vännerna i Tanzania rapporterade att Brunne var mycket ilsken och som ett åskmoln under hela högtiden.” http://bloggardag.blogspot.se/2016/02/genussmart.html 
    Den finlandssvenska tidskriften Kristet Perspektiv ger inblickar i finska kristenheten liksom intryck av Sverige från en finsk horistont. Chefredaktören heter Henrik Perret henrik@perret.nu. I senaste numret publicerade de biskop Bo Giertz småskrift i ämbetsfrågan Att tro som apostlarna. (JN)

NYHET Högmässan för 4-stämmig lätt kör. 
Behovet av en mapp med lätt 4-stämmig körsättning av Den svenska högmässans vanligaste val, har gjort att detta material har tagits fram. Materialet har provspelats av två musikdirektörer och körledare. Ett littet provtryck finns på Synodens hemsida under Inspirationsmaterial – Noter. Först i tryck är Trefaldighetsserien, de andra serierna kommer senare. Särtryck per stämma kan beställas separat mot tillägg av samma summa. Körer äger rätt att kopiera för eget bruk inom kören. Materialet är en mapp med 11 A4 sidor. Skickas mot postförskott 150 kronor+porto. Beställ materialet från Kåre Strindberg, 070 670 59 68.

Synodens tankesmedja; http://synoden.se/tankesmedja.html
Redaktionskommittén inbjuder särskilt till tankar dels vad gäller flyktingmottagandet och dels frågan om vilken religion vi har i landet och vilken vi vill ha. Ett intryck från tre texter av f.n. tretton:
* Israels Gud? “En del muslimer säger att de dyrkar samme Gud som oss, medan andra muslimer förnekar att de har samme Gud som oss. En rimlig kontrollfråga till muslimerna är därför: “Är din Gud Israels Gud?”
* Prästkontinuitet. “Min slutsats blir sålunda att pensionerade präster bör leva kvar i ‘sin’ tidigare församling…. Uppgiften att bära trons liv vidare kvarstår ju så länge vi lever på denna jord.”
* Har Gud verkligen sagt…? “På hundra år har han fått fram en karder av bibelstudenter som inbillar sig att Guds Ord öppnar sig för den som slutat be och …. inte vågar säga annat än vad som kliar folket i öronen, med mindre att de riskerar avkragning om de träffar ‘fel’ människor..”

[bookmark: _GoBack]Synodrådet 2016-17.
Ordf. Obesatt (SYM 160416).
v.ordf  Jonas Nilsson JN (2017), Hjälmseryd, Ängshuset, 570 02 Stockaryd, 076 063 15 49, jonas.nilsson@abo.fi
Ordinarie: Hanna Lindholm (2018) Borås, Gunnar Persson GP (2018) Göteborg, Lars Gustafsson (2017) Träslövsläge, Marie-Louise Lundström (2018) Smålandsstenar, Kåre Strindberg KS (2017-fyllnadsvald) Stockholm. Suppleanter: Marie Persson (2017) Styrsö, Göran Hallberg (2017) Vingåker.

Vettiga gudstjänster? Kontaktpersoner i själens nöd:
För att finna andra medlemmar på rimligt geografiskt avstånd, eller för att få tips om gudstjänster i närområdet, tag kontakt med någon av nedanstående: 
Skåne/Blekinge: Lena A Artman 0435 44 84 04
Småland: Mattias Fjellander 0371 173 19
Göteborg: Marie Persson 031 82 41 55
Södermanland: Göran Hallberg 0151 303 04
Stockholm: Hans Gustafsson 08 656 38 20
Västeråstrakterna: Anna-Karin Andersson 021 14 68 81
Norrland: Mats Rondahl 0970 640 09

Förbön för kyrkan och alla människor:
– Vi ber, i bön om den Helige Ande efter Bibelns Ord på
Svenska kyrkans bekännelses grund, att Herren ville befria, bevara och förnya Svenska kyrkan som en levande och missionerande kristen kyrka som söker den enhet Han bad om för att världen ska tro. I Jesu Namn Amen. 

Hör av dig om du vill vara med på Synodens förbönslista.
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